

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | LUNES 25 OCTUBRE 1926 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4.779

LA FLOR

PANADERÍA DE LÁZARO MILLÁN
Posada Herrera.-Bajos de San Martín

PAN SAN ISIDRO

Marca especial.-Clase extra.
Nutritivo como ninguno

Este pan hecho con harinas especiales de trigos seleccionados de «LAS CINCO VILLAS» por su delicada elaboración y extraordinarias condiciones higiénicas, es el más nutritivo y agradable.

También hallará el público en esta panadería, pan francés de calidad superior.

Único concesionario en Lorca.—Lázaro Millán.—Panadería «LA FLOR».- Bajos de San Martín.

ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.

ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de la Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.—LORCA—TELÉFONO 427

DEL MOMENTO

LAS LLUVIAS EN LORCA

En el diario madrileño, «El Sol», correspondiente al viernes último, leemos unas peticiones hechas al Gobierno, por el señor Alcalde de Cartagena, en las que será conveniente que Lorca fije su atención.

Con motivo de la carestía de agua que existe en la Ciudad vecina, cosa que por nuestra parte lamentamos profundamente, pues padeciendo aquí del mismo mal sabemos apreciar sus consecuencias; con ese motivo, repetimos, el Alcalde de Cartagena, pide al Gobierno que tome las siguientes medidas:

«Habilitación de un servicio de transporte marítimo para que varios buques lleven aguas de Málaga ó de Valencia a Cartagena. El abastecimiento quedaría completado requisándose unos veinte tanques automóbiles de los de Obras públicas, los cuales trasladarían el agua a la población en breve tiempo. Dichos tanques, u otros que pertenezcan a las Compañías férreas, servirían, en el caso eventual de interrupción de este abastecimiento, LLEVANDO AGUAS DEL GUADALENTÍN, si se produjera una interrupción en el otro servicio, YA QUE CON LAS RECIENTES LLUVIAS LOS CAMPOS DE LORCA ESTÁN SUFICIENTEMENTE REGADOS POR AHORA.»

No habrá lorquino que lea esas líneas, que no quede asombrado ante la afirmación que se permite hacer el mencionado señor Alcalde al decir que, CON LAS RECIENTES LLUVIAS, LOS CAMPOS DE LORCA ESTAN SUFICIENTEMENTE REGADOS POR AHORA.

Referencias—toda vez que no tenemos el honor de conocerla,—que desde hace tiempo llegan a nosotros, nos han hecho tener un alto concepto de la persona que ocupa el primer puesto en el Municipio cartagenero; y, consecuentes con ese concepto al que unimos el respeto debido, habremos de decir a tan digna autoridad, que fundamentar su petición—en lo que atañe a Lorca—en un hecho que los propios lorquinos desconocen, o implica error o falta de información detallada respecto a lo que han sido esas lluvias a que alude, o desconocimiento completo de lo que son los campos de Lorca, de lo que es el río Guadalentín, y de la tristísima situación porque esta Ciudad viene atravesando desde hace largo tiempo, precisamente, por carencia de agua.

En uso de un perfecto derecho como lorquinos, y con noble franqueza hablando, habremos de decir al Sr. Alcalde de Cartagena, en defensa de nuestro país, tan merecedor de pro-

Dr. E. MUÑOZ CALERO
Especialista en garganta, nariz y oído
Ex Ayudante del eminente Dr. HINOJAR, del Hospital General de Madrid

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 6 a 8
POSADA HERRERA 15 (JUNTO A TELÉFONOS)

ANTONIO BERMEJO SANDOVAL
DENTISTA

Consulta en el HOTEL COMERCIO los jueves, viernes y sábados de 9 a 1 y de 3 a 8.

Operaciones sin dolor. Tratamiento de dientes y construcción de dentaduras en caucho y oro por los procedimientos más modernos.

Clinica en Cartagena: Puerta de Murcia 4-1.º

tección y ayuda como el que más lo merezca, que esas lluvias a que se refiere, ni siquiera el nombre de tal merecieron, por su escasez, por su exigua cantidad. Pero no es eso lo más esencial del asunto; sino el hecho cierto, innegable, de que descendieron sólo en una pequeñísima parte de nuestros campos y con tal abundancia, que ni humedad existe ya en el terreno en que llovió. Y siendo esto así, porque así es, por desgracia, juzgue el Sr. Alcalde de Cartagena, el efecto que harán en Lorca sus afirmaciones al Gobierno, de que NUESTROS CAMPOS ESTÁN SUFICIENTEMENTE REGADOS POR AHORA. ¡Pobre Lorca, si tan peregrina afirmación fuera oída, por el oculto poder que hace descender el agua de las nubes! Nuestra ruina total, ya que parcialmente la venimos sufriendo, sería un hecho. ¿Sabé la distinguida y culta autoridad, la extensión que tienen los campos lorquinos, ya que, geográficamente, tan próximas están ambas ciudades? Pues tiene cincuenta y cuatro kilómetros; el término municipal mayor de España, para nuestra desdicha, por muchos conceptos.

Y dejo hoy de hablar, para hacerlo después, de nuestro caudaloso Guadalentín y nuestra riqueza de aguas potables.

JUAN DEL PUEBLO

DE ARTE

Asociación de Cultura Musical

Tenemos el gusto de comunicar a todos los socios de la Cultural, que la reunión correspondiente al mes de octubre se celebrará el Jueves 28 del actual a las 7 de la noche en el Salón de

Actualidades con el concurso de Jacques Serres (Violoncello) e Ida Ackerman (Piano).

PARA «LA TARDE»
CRÓNICA

Vargas, el domador

En cierto Circo, se exhibe estos días un domador de leones. Este es el cuarto o quinto domador de leones que hay por el mundo. La profesión mengua por ser demasiado romántica. El domador de leones, cuando no es supremo candidato a la muerte, lo es a la indigencia. Ahí está el caso de Malléu, el desvalido gladiador granadino. Y de Beppo, el italiano, que evoca sus triunfos mientras perece de hambre en un hospital de Buenos Aires. Y de Weldeman, el hermano del «clonw» favorito, ciego y embrutecido por el alcohol, sirviendo de chacota en los zocos de Tángier.

Este a que ahora nos referimos, es español. No hay más domador español que éste. Y su revelación se debe a un caso fortuito.

Jesús Vargas, así se llama el héroe, es riojano. Antes de domador, eligió una porción de oficios: impresor, chamarilero, intérprete, dependiente de un bar. Desde los diez años, corre de un lado a otro, hasta que llegó a los veinte a tropezar con este riesgo.

Jesús Vargas, conoció en sus andanzas a un domador francés, viejo y cansado. Fué en una feria castellana. El domador tenía un león que era la traición hecha fiera. Tenía tres leonas, jóvenes, ágiles y en plena rebelión para la doma. El buen hombre, se contentaba con exhibir tímidamente a los hoscos anima-

les y cuando más, entraba en la jaula para hacer unas reverencias, restallar el látigo, y disparar unos tiros al aire.

Nuestro héroe español, presencié un día como espectador, la tremenda burla que hacían los leones de su amo. Y la intrépidez de los pocos años le llevó a pedir un puesto de auxiliar, aun cuando fuera por entre los hierros de la jaula.

Cierta noche, en un teatro provinciano, el viejo domador en un descuido, fué víctima de la zarpada del león. Bastó un solo golpe para derribarle. El perro fiel, que era Jesús Vargas, acechaba detrás de los barrotes y al darse cuenta de que su amo estaba entre las manos de la fiera, se fué a la puerta como el rayo, penetró en la jaula y se lió a golpes con el león, enseñando el corazón al adversario, con la arrogancia de un gladiador que pide un puesto en la lucha.

Desde entonces, fué beja voluntaria el viejo domador. Desde entonces también, él cobra los beneficios del contrato, y Jesús Vargas se juega todos los días la vida, en una pirueta inconcebible.

Jesús Vargas es español. ¿No se os alcanza que estas quimeras no se pueden realizar más que por un español?

Porque español era Carpio, aquel pobre anónimo que electrizado un día por la emoción que Juan Belmonte producía con su modo de torear, se echó al ruedo, esperó al animal corpulento y enseñándole también el corazón que llevaba como una bandera, le dió aquellos pases inconcebibles.

Y español también aquel audaz «Don Tancredo» que apenas si fué despedido por los periódicos con unos renglones a la hora de su muerte miserable, después de realizar las más horripilantes hazañas.

Tierra ingénuo, sangre caliente, vocación irresistible para el peligró.

¿No lo véis claro, en estos temporales de huracán político que ahora mismo vivimos?

A. DE LA VILLA

Crónica financiera de Madrid

Recibimos periódicamente esta crónica que nos viene remitiendo nuestro colega «El Financiero», sobre la que llamamos hoy la atención del lector, por tratar en ella de una entidad bancaria, de tanto arraigo en Lorca, como el Banco Central.

«El Banco de España se repone poco a poco de su pérdida de cuatro enteros y cierra a 622 con pérdida de 2 enteros tan so